

# 普查摸清经济家底 数据服务发展决策

2023年12月8日

3版

综合/社会

编辑:顾盛杉 应婷婷  
组版:徐冬梅

## 一老人火中求救 好邻居见义勇为

**本报讯(记者 应婷婷)** 娄庄镇朝阳村一老人家中突发火灾,邻居刘阿林发现后,接二连三冲入火场终于救出被困老人。

12月2日下午4点半左右,刘阿林正在家做晚饭,突然听见屋外有人大喊“救火”,跑出去看见隔壁邻居黄奶奶家直冒浓烟,赶紧转头拎起自家门口的水桶跑去救火。

“当时火势已经蔓延到了屋顶,我听见黄奶奶在屋里喊救命,情况很紧急。”刘阿林说,他在门口呼唤老人爬出来,叫了四五声没有回应,情急之下就冲了进去。火势太大,滚滚浓烟呛得人无法呼吸,他只好先退出来,深吸一口气,屏住呼吸又冲进火场,发现老人躺在地上,浑身是火。

刘阿林拽着老人的衣服

往外拉,不料被烧坏的衣服一拉就破了,老人没被拉出来,自己却因用力过猛,一个趔趄摔到屋外。没有丝毫犹豫,他第三次冲进火场。因为老人身高和他差不多,体重却比他重得多。他无法背起老人,只能拼尽全力拖。将老人救出来后,他迅速用自己的身体压灭老人身上的明火。

紧接着,刘阿林先后拨打119和村里的电话,告知火情及人员受伤、着火材料、危险源等情况,并组织周围群众撤离火源。消防车到场后,刘阿林协助消防员继续灭火,直到大火彻底扑灭。这时他才发现自己的手上多处被烫伤起泡。

“多亏了刘阿林,我家老太婆才捡回一命!”黄奶奶的老伴感激不已。据了解,黄奶

奶家的厨房里堆满柴草。当天下午,她烧饭时不慎将灶膛的柴草掉在地上,导致厨房着火,引燃自己被困屋内。

当被记者问到怎么不怕危险冲进火海?刘阿林笑着说:“当时情况紧急,就是想赶紧把人救出来。其实谁遇到这样的事情,都会上前救的。我的姐夫钱军、姐姐刘阿萍、母亲张巧凤与邻居刘勇军等人都参与了救火。”

据介绍,刘阿林今年32岁,2010年12月参军入伍,在空军部队获授上士军衔。作为空军机械师,他荣获二等功1次、三等功1次、优秀士官5次、嘉奖6次,并被授予空军航空机务银质荣誉奖章和卫国戍边银质荣誉奖章。2022年12月,他退出现役,转业到罗塘街道工作。

## 区税务局举办“戎耀之家”·艺术家作品捐赠仪式



**本报讯(见习记者 柳博耀)** 12月6日,区税务局举办“戎耀之家”·艺术家作品捐赠仪式。

此次艺术画捐赠活动由泰州市非遗烙画代表性传承人张文亭和中国钢笔画联盟会员王鹏向区税务局“戎耀之家”捐赠作品12幅。区税务局主要负责人向两位艺术家颁发收藏证书,表示将做好作品展示、鉴赏以及后续保管工作,并将以此捐赠为契机,进一步做好“戎耀之家”建设工作。

嘉宾观看了区税务局宣传片《延伸的长城》和艺术家捐赠作品。

### 区领导讲授主题教育专题党课

(上接1版)搞清楚已经“学到什么”的问题。要坚持党的全面领导,始终把牢政协工作正确政治方向;坚持服务中心大局,致力为经济社会高质量发展献智聚力;坚持践行全过程人民民主,倾力推动协商民主深入基层,打造践行全过程人民民主的基层实践样板。要充分发挥专门协商机构作用助力经济社会高质量发展,弄明白现在“干了什么”的问题。按照区委区政府的决策部署,紧扣党政中心,聚焦履职中心,构建协商总体格局,提高协商建言质量,发挥协商监督优势,推动协商融合创新,大力培育协商文化,构建协商成果采纳落实反馈“全闭环”机制,切实将学习到的新理念、新方法应用到实践中,立足岗位职责,扛起时代使命,确保履职初心“不变质”,既建言立论又建功立业,做到“党委有号召、政府有部署、政协有作为”。要为谱写“强富美高”新姜堰现代化建设新篇章凝心聚力,想透彻未来“怎么去干”的问题。要毫不动摇坚持和加强党对政协工作的全面领导,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础;紧扣中心大局,聚焦服务推动高质量发展和现代化建设协商建言;持续深化专门协商机构建设,提高意见充分表达、深度协商互动、广泛凝聚共识水平;守正创新推进“两支队伍”建设,不断夯实工作基础保障,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想伟力转化为“以学促干”的强大力量,为走在前、作示范,谱写“强富美高”新姜堰现代化建设新篇章积极建言献策、广泛凝心聚力。

区政协领导班子成员,政协机

关全体党员干部,各界别召集人、各镇街委员履职小组负责同志参加活动。

### “四措并举”

### 助力实体经济发展行稳致远

(上接1版)整个过程用了不到半天时间。

为持续优化营商环境,区自规分局不动产登记中心多举措提升服务企业能效,让企业吃下安心谋发展的“定心丸”。

强化政策宣传,为企业提供精细化服务。登记中心组织业务骨干到镇街开展不动产登记政策法规巡回宣讲,向企业解读不动产登记法规和营商环境最新政策,用不同场景的实际案例讲解各类登记办理条件、流程和材料,指导企业办证,提高不动产登记政策法规覆盖面和知晓度。

设立企业专窗,为企业提供精细化服务。登记中心为工业企业办理不动产登记开通绿色通道,设立企业服务专窗通办各类登记业务,将业务骨干充实到专窗一线,实行一人一企跟踪服务;建立帮办联办等配套服务工作机制,面向企业提供不动产登记及交易、纳税、水电气过户等关联办理事项的“一站式”精细化服务,让企业享受最优办事体验。

优流程减材料,为企业提供便捷化服务。登记中心采取“多测合一”、权籍调查成果提前预审、规划核实与首次登记联合实地查看、容缺受理首次登记的方式,常态化开展“交地即发证”服务。支持工业厂房分幢(层)登记、转移抵押组合登记、“带押过户”等业务办理,方便企业灵活融资;与住建、税务、市场监管等部门建立信息共享机制,凡能通过部门间信息共享获取的申请材

料一律不收取,关联业务共性申请材料仅收取1次;企业申请抵押登记和抵押权注销登记无需提交不动产权证书、不动产登记证明原件和复印件。

压时限免收费,切实为企业降本减负。进一步压缩企业办理登记时限,登记中心对外承诺:企业不动产首次登记2个工作日内完成,一般登记1个工作日内完成,企业抵押登记当日完成,异议登记、更正登记、抵押注销登记当场办结。中心实行小微企业免收不动产登记费告知承诺制,个体工商户凭工商营业执照直接免收不动产登记费。中心还向企业提供预约服务、延时服务、双休“不打烊”服务等暖心特色服务。

想办法出实招,努力为企业纾困解难。登记中心通过走访、座谈等形式近距离直面企业,倾听企业心声,了解企业在不动产登记方面的难点、痛点、堵点,建立问题台账。针对工业企业历史遗留问题具有个性化较强的特点,登记中心坚持问题导向,采取“一事一议,一案一策”方式,依靠政府主导,强化部门联动,探索形成补办规划许可并核实、房屋安全鉴定、消防技术核查、证缴分离等一系列方法,有效推动企业历史遗留问题化解工作。

### 区民政局探索创新 新型农村社区治理与服务

(上接1版)服务健全的农村居民生产生活共同体。

近年来,区民政局探索创新新型农村社区治理与服务,结合农村社区自身的发展环境、资源禀赋、结构形态提档升级,统筹推进管理、服务、环境、产业、文化等各方面全面进步,走好乡村振兴之路。

在创新治理上,统一规划建

设。区民政局按照每百户居民不低于30平方米的标准,统筹规划“一站三中心”;深化“五议三公开”民主决策和村务“阳光监督”民主监督机制,将协商民主、依法治理贯穿新型农村社区治理全过程;加强“智慧社区”建设,推动互联网、大数据、人工智能等现代科技手段与新型农村社区治理服务相结合。

在完善服务上,健全公共服务。区民政局推行“一门受理、一站服务、全科社工”服务模式,加快推进实现农村社区政务服务、公共服务事项一号申请一窗受理一网通办,健全村级公共服务事项全程委托代理机制;大力培育发展社会组织,开展社区互助服务,推动新型农村社区公益性服务、市场化服务加快发展;对农村集中安置新建小区,全面引入物业服务,逐步形成自助与专业服务互为补充的新型农村社区物业管理服务体系。

在优化产业上,调优产业结构。区民政局围绕优势特色产业和乡土产业,培植农业经营新业态,促进休闲观光、养生养老、创意农业等旅游业态和农村电商、农产品定制等新业态发展;大力实施农产品品牌培育工程,打造一批有影响力的龙头企业招牌和名特优农产品品牌。

在弘扬新风上,抓实乡韵文化。区民政局构建以区级公共文化设施为龙头、纵向延伸到镇(街道)村(社区)的公共文化服务体系,增加公共文化服务供给,满足群众的精神文化需求;充分发挥“四会组织”的协商议事作用,引导群众在自我教育、自我管理、自我服务中敦风化俗;注重非物质文化遗产的挖掘、保护和传承,开展积极健康的民俗文化活动,保留居民的精神原乡、心灵寓所、情感归宿。